

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

邹广严题写

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第167期 总第8325期 2015年06月27日 星期六 乙未年 五月十二

责编:袁红兵 版式:吉学莉

安全生产法新法实施 四川执法亮剑查处 11家企业 P02 | “互联网+大会”四川广汉产业又一春 P05 | 新都集中签约 7 大项目 总投资达 80 亿元 P09 |

蜀商精英 |

成都
百强
系列报道

成都交投 开启转型发展新征程

面临成都市经济发展的新机遇、调结构转方式的新挑战,成都交通投资集团有限公司以改革发展的新攻略,开启转型发展的新征程。

PO4

借力渝洽会 四川企业走出去

■ 曲晓丽



● 渝洽会活动现场

创业在路上: 咕咚 CEO 申波 “晒跑步”

■ 李倩薇

如今,戴运动手环、微信朋友圈“晒跑步”成为一种时尚,而在 6 年前,国内的可穿戴设备领域还几乎是一片空白,申波在这一领域从一个人起跑到迎来越来越多的同跑者。在你追我赶的激烈竞争中,申波感慨地说,创业就像一场漫长的马拉松,有信念、有目标、有坚持才能达到成功的终点。

初见申波,POLO 衫、牛仔裤、运动鞋、运动包,电子科大毕业的他至今还是一身典型的理工男打扮。

2001 年,读研究生二年级的申波一次偶然的机会发现了电子存包柜这一市场,便开始创业。临近毕业,公司面临资金难题,加之技术不成熟,申波不得已将公司卖了。

几年后随着物流行业的兴起,电子储物柜迎来了真正的春天,申波为过早卖出公司感到遗憾。

2009 年,申波“嗅”到了运动健康领域的市场。在经过市场调研后,申波辞去工作,再次投身创业大潮,从当时国内几乎空白的运动健康领域起跑。

“当时市场几乎是一片空白,这意味着你的技术革新与市场开拓将异常艰难。”申波回忆,公司刚成立时,国内还没人做可以联网的硬件,光是找手环开模的模具厂,就先后在广州、深圳跑了半年,找了 20 多家工厂才最终敲定方案。

市场推广也非常难,“跟客户说我们做了一个可以联网的手环,没有人懂。”于是,以技术见长的申波转型钻研销售本领,带着仅有几个人的销售团队开始一家家地跑成都的健身房,一家家地谈合作,初步打开了局面。

谈及创业初期的艰难与坚持,申波描述得很平静,他认为这是每个创业者必须经历的,“有了第一次创业的遗憾经历,我明白创业就像跑马拉松,抱有坚持到底的信念才有可能成功。”

2011 年,仅有 5 个人的咕咚团队拿到盛大集团 2000 万元的天使投资。谈及盛大为何相中咕咚,申波回忆,“一是看中我们的团队,尽管人少,但创业经验丰富、团队状态很好;二是当时我们的产品已经开始上线销售,而不是单纯的想法。”

此后,申波在创业路上快速奔跑,从健身追踪器、网络健康秤到手环,申波和咕咚在一次次创新中打开市场,也在一次次挫折中不断转型并最终确立了公司的定位——软硬件分离、专注于软件与服务。

2014 年,咕咚相继推出微信版手环和全球首款可用于大部分智能手环的通用固件——ROM;2015 年 5 月,咕咚携手银行发布国内首款可穿戴式移动支付方案;目前,咕咚正在酝酿智能跑鞋、智能服装。

申波还在“往前走”,他要打造一条“运动+”的跨界产业链,并对这种跨界很有信心,“开放与分享是互联网的精神,我希望通过咕咚与其他行业的融合,改变人们的生活细节,创造更多的价值。”

开放与分享的精神也被他带入公司的管理中。如今的咕咚已经从最初几个人发展到 150 人。与很多的互联网创业公司一样,咕咚的员工之间没有太多的条框束缚。在公司,同事一般叫申波的英文名或称他为“波哥”。“波哥很欢迎我们给公司提意见,如果意见最终被采纳,年底将会有加分鼓励。”咕咚总经理助理陈扬婷说。

成都规划用 15 年建成国际购物天堂

■ 叶含勇

区域合作项目 1 个,投资合作项目 17 个。

在达州市经济开发区机械电子产业专题推介会暨项目签约仪式上,达州经开区与中新房华西有限公司、北京德重节能科技有限公司、四川中工机械股份有限公司等企业签署了 24 个项目,总投资 169 亿元,涵盖了新材料、装备制造、新能源汽车

产业等方面。
在项目推出方面,巴中市在本届渝洽会上围绕“四大重点成长型”产业和茶叶、巴药、核桃“三百工程”、现代服务业包装了招商项目 115 个,投资总额 356.2 亿元;重点策划包装了生物医药、巴中市回乡创业等重点招商专案。在项目签约方面,巴

中市共签约项目 7 个,总投资 11 亿元。

通过走出去参加渝洽会等展会平台,宣传和推荐了四川省优势产业和产品,使得四川商品在省外市场的占有率进一步提高,与此同时,通过展览展示,四川省企业拓展市场的意识得到进一步强化,招商引资的渠道进一步拓宽。